

## 提升本校期刊影響力 許輝煌籲思考數位化與開放取用

學校要聞

【記者陳浩淡水校園報導】研發處出版中心4月21日下午2時在HC303，舉辦學術期刊開放取用與經營管理交流座談會，由管科系助理教授曾紫嵐分享「學術期刊的發展與數位轉型：提升影響力的策略與經驗」。學術副校長許輝煌強調，數位化與Open Access（開放取用）的重要性，他指出：「透過網路開放取用，使研究成果能突破地域限制，讓全世界看見，減少紙本發行也響應環保理念。」

研發長薛宏中說明，現今私立大學持續經營學術期刊者已有減少，本校作為私立大學的學術領頭羊，不僅堅持品質，更能與國立大學競爭，期許未來在質與量皆持續突破。出版中心主任林雯瑤提到，發展Open Access已列入本期校務發展計畫中，未來將進一步強化與國內外第三方典藏平台的合作關係，確保學術成果得以長期保存與傳播。

曾紫嵐負責本校校辦期刊《The International Journal of Information and Management Sciences (IJIMS)》，她指出，過去作者透過email投稿，編輯團隊須一一回復、編號與安排審查，整體作業繁瑣。她提到，IJIMS自2022年起推動期刊全面數位轉型，將所有投稿與審查作業轉移至iPress平台，也回溯過去資料，補齊紙本與電子檔，整理期刊卷期與審查紀錄，IJIMS也啟動ESCI與TSSCI雙軌申請，檢視退稿率、出刊時程、格式一致性、引用文獻規範與審查意見回復品質等評比指標，訂定工作時程並逐項改善，該期刊團隊完成每一項指標要求。

針對精進期刊品質，許輝煌提出，若由校內單位先負責結構檢查，能有效維持品質穩定。林雯瑤說明，為確保期刊穩定的數位典藏機制，建議除各期刊自行典藏外，也可藉由加入國科會支持建置的TOAJ平台，以確保資料的長期保存，提升本校學術能見度與研究價值。



事事培元氣其人必壽  
念念存本心其後必昌

儉則約約則百善俱興  
侈則肆肆則百惡俱樂

守謙首蕝手牽手  
新象欣相心向心

炎江時報



